

# “温暖微行动” 远赴新疆

2015年湖南省妇联对口援助吐鲁番市 30余万元



省妇联副主席卢妹香(右二)一行考察吐鲁番妇女创业基地。摄影/周萍

今日女报/凤网讯(通讯员周萍 万轩好)7月29日,“情系新疆·湘吐一家亲”2015年度湖南省妇联对口援疆捐赠仪式在新疆维吾尔自治区吐鲁番市举行,省妇联副主席卢妹香代表省妇联、省妇女儿童发展基金会向吐鲁番市妇联授捐赠牌。新疆维吾尔自治区妇联党组书记、副主席侯汉敏出席了捐赠仪式并讲话。

7月28日至8月1日,省妇联卢妹香副主席带领省妇联儿童部、省妇女儿童发展基金会、湘潭市妇联、省儿童医院一行14人,远赴新疆开展援助活动。除投入30万元支持30个村和社区“妇女之家”阵地建设,购买音响、电脑和民族乐器等之外,还深入吐鲁番市两县一区,考察高昌区亚尔镇等三个“妇女之家”,托克逊县博斯坦乡妇女创业基地银剪地毯农民专业合作社等7家妇女创业基地,慰问了鄯善县鲁克沁镇阿依木汗·艾海提等10名贫困母亲,并为贫困患儿进行义诊救助,为该市中心医院的医护人员进行培训。

## ■ 妇联星空

### 娄底: 家庭教育公益巡讲进村

今日女报/凤网记者讯(记者李旦 通讯员刘新华 欧阳琦)近日,娄底职业技术学院党委书记李文莲为中阳村留守儿童家长做《留守儿童成凤成龙》专题讲座。娄底市妇联副主席李芸出席活动。

“大家认为,孩子教育中什么事情最重要?是身体,是智慧,还是财富,或者其他?”讲座伊始,李文莲就与留守儿童家长展开了热烈讨论。她结合家长们填写的留守儿童情况调查表和自己的亲身经历,从关注留守儿童健康、品行、培养学习兴趣等进行了讲解。最后,她还恳请在外打工的父母,回家一定要做好五件事,即“亲亲孩子,促膝谈心,拜访老师,和孩子的小伙伴聚会,重大节日保持联系”。

### 汝城: 留守儿童关爱中心开展活动

今日女报/凤网讯(通讯员黄丛英)近日,郴州市汝城县妇联、汝城县暖水镇妇联联合在暖水镇双联村开展留守儿童关爱活动。这是该留守儿童关爱中心暑假迎来的第一批留守儿童。当天,巾帼志愿者给孩子们上辅导课,组织大家唱儿歌、做游戏、看

### 栗雨街道: 开展孕产妇高危因素筛查

今日女报/凤网记者(记者徐美龄 通讯员董敏 李文佳)8月3日,株洲市天元区栗雨街道开展孕产妇高危筛查,株洲市妇幼保健院及区妇幼保健所负责全程督导。本次共筛查孕产妇48人,筛查出高危孕产妇12人,纳入高

“湖南省妇联将举全省3500万妇女之力与吐鲁番在基层妇女组织建设、妇女素质提升、妇女创业就业、妇女儿童权益维护等方面加强合作。”省妇联副主席卢妹香说。

据悉,自2010年以来,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会对口援助新疆吐鲁番市妇联100万元,并多次共同开展了形式多样、内容丰富的活动,为提高妇女干部素质、增强妇女干部能力发挥了重要作用。

2014年,湘潭市妇联承接了“恒爱行动——百万家庭亲情一线牵”项目,用1000斤毛线编织了三种不同规格的931件毛衣。这些毛衣已于今年春节送达维吾尔族、回族等900多名少数民族贫困儿童手中。

7月29日,省儿童医院副院长朱丽辉一行走进吐鲁番市中心医院病房,为二十多名患者进行义诊,对疑难病例进行会诊。专家们还开展讲学,并对吐鲁番市中心医院即将设立的新生儿科,给予了建设性意见。

始,李文莲就与留守儿童家长展开了热烈讨论。她结合家长们填写的留守儿童情况调查表和自己的亲身经历,从关注留守儿童健康、品行、培养学习兴趣等进行了讲解。最后,她还恳请在外打工的父母,回家一定要做好五件事,即“亲亲孩子,促膝谈心,拜访老师,和孩子的小伙伴聚会,重大节日保持联系”。

童话书等。据悉,双联村以农业经济为主,大部分青壮劳动力外出打工,留守儿童72人。该关爱中心是由该县妇联等单位牵头建立起来的民生100工程项目之一,有阅览室、活动室,配备有电脑、电视、桌椅等设施,藏书约1000余册。

危孕产妇管理,并由专人负责追踪至产后42天。此外,活动加强了对免费叶酸增补的宣传力度和产前筛查重要性的讲解,传授了孕产期保健知识,提高了广大群众的自我保健意识。

# 给孤儿当妈妈,给老人当媳妇 福利中心里,有她178位家人

今日女报/凤网记者 李诗韵 通讯员 张迪

她,有着幸福家庭和不菲实力,却选择了“吃力不讨好”的服务工作;  
她,有着很强的活动能力,却为一份执著遭受三次手术;  
她,有着娇好容貌与艺术素养,却甘愿为贫苦群体劳心劳力……

记得美国著名社会学家默顿说过:“衡量一个国家、地区的幸福指数,主要是看它们的小孩、老人和残疾人的幸福状况。这是一个国家或地区社会发展和文明程度的标志。”那么,请看看岳阳市云溪区福利中心——在敬老院百岁老人的祥和,在光荣院退伍老兵的闲适中,在福利院孤儿们的书信中,在残疾人快乐自信的目光中,我们都能感受到,这5350平方米的幸福。

这份幸福,来自一个女人,徐素娥。2009年,在她的努力下,一所集敬老院、光荣院、福利院和残疾人托养中心于一体的岳阳市云溪区福利中心成立了。144名“居民”入住后,她给孤儿当妈妈,给老人当媳妇,给残疾

人当护理员……徐素娥告诉记者:“我经常反问自己,我到底是为了什么?为了什么?但尽管没有答案,却做得很满足!”

徐素娥说,之所以主动请缨到福利中心工作,与她的个人经历有很大关系。

她曾在岳阳临湘市民政局、云溪区民政局工作。2006年,她遭遇一场车祸,右耳膜穿孔,肩胛骨和肋骨断裂,住院治疗3个多月,后经鉴定为八级伤残。

除了这次车祸手术外,由于身体原因,徐素娥还经历了2006年3月的胆囊结石切除手术和2009年2月的子宫切除手术。

病痛让徐素娥顿悟到生命的短暂与宝贵,决心用有限的生命为人们多做好事善事,于是开始了新的征程——从事福利事业。

2008年,岳阳市云溪区委、区政府决定建立云溪区光荣院,当时在民政局基建股上班的徐素娥主动请缨。

为筹集资金,她四处奔走,不顾热面挨冷面;为赶工程进度,她拿出了自己的29万元积蓄;为抓好质量,她铁面无私不怕得罪人。在她的努力下,项目先

后募集资金760多万元,终于在2009年3月全面建成了一所占地8.75亩、建筑面积5350平方米的综合性福利中心,目前已入住孤寡老人、军烈属、特困孤儿及残疾人178人。

自从第一位老人入院以后,她就没有休息过,几乎天天呆在院里,以院为家。

参加过抗美援朝的83岁康生富老人告诉记者:“我活了83年,这种顶呱呱的干部,不多!”2010年,他的“室友”曾必文身体不好,在床上痛得打滚,徐院长就每天跪在地上,一遍又一遍地帮他清洁身体。

讲到这儿,康生富忍不住流泪:“自家的儿女都不见得这么好!”老人告诉记者,2010年,徐素娥的哥哥因急病去世,她在家里待了仅两天就回院了。

在徐素娥的努力下,福利中心由小到大,由弱到强,由当初的简单粗放管理到现在的科学精细管理,目前已初具规模。

由于工作出色,成绩斐然,徐素娥多次受到民政部、省、市、区各级领导的好评,被授予“全国孝亲敬老之星”、“湖南省先进工作者”、“湖南省爱国拥军模范”、2013年“湖南十大孝星”等称号。徐素娥总爱说这样几句话:“成绩,只能说明过去,不能说明未来。未来,还得从现在开始。”

她说,福利中心资金有限,软、硬件建设还有待进一步完善,社会上还有很多空巢老人想到福利中心来。云溪区民政局党组经多次研究,计划建一栋高标准老年公寓,让更多的孤寡老人能在福利中心沐浴到政策的温暖,安度晚年。



徐素娥为老人洗脚。摄影/张迪

## 省妇联组织机关转业退伍军人、烈军属缅怀革命先烈

今日女报/凤网讯(通讯员伍湘菊)7月31日,省妇联组织机关转业退伍军人和烈军属前往湖南省爱国主义教育基地——杨开慧纪念馆参观学习,开展“缅怀革命先烈”活动,接受革命传统教育,共庆建军88周年。

大家怀着崇敬的心情参

观了杨开慧陵园,瞻仰了汉白玉雕塑而成的杨开慧烈士塑像,参观了陈列馆和故居。一张张珍贵的历史图片、一件件保存完好的遗物、一封封泛黄的日记,讲述了杨开慧烈士的生活和成长经历,以及她和亲人的革命事迹。

通过此次活

行了一次心灵洗礼,纷纷表示,要以党员标准规范自己的言行,自觉践行“三严三实”要求,坚定信念,牢记使命,勤奋学习,认真工作,以坚强意志和优良作风干好本职工作,为我省妇女儿童事业贡献一份力量。